
    جلىياث أدواث البحث العلمي امخحان                                              

  

 ٌ  ن(9)عن الآجيأجب باخحصار حول العينات" " :الصإاٌ الأو

هىان عيىت من الىىع الاحخمالي ، وأخسي من الىىع غير الاحخمالي جدشابهان ئلى حد بعيد أذهسهما ، مع جبيين وجه  – 1

          ن(5.1)؟ الاخخلاف بينهما 

في العيىت آخس خؼىة في اخخياز الأفساد   ،ت في الىىع غير الاحخمالييصالحصالعيىت الؼبليت في الىىع الاحخمالي، والعيىت 

 ت ٌعخمد على خصائص بعينها يصالحصفي حين في العيىت  ،عشىائيا ىىن الؼبليت ً

        ن(5.1)؟ما الملصىد بأن جىىن العيىت ممثلت للمجخمع أحصن جمثيل      – 2

 أن جحمل جميع مىاصفاجه وحعبر على أنها مأخىذة بالفعل مىه.

مجِإخر عادة  – 3 هيف هى الحاٌ في بحىر العلىم  –أجل الله شمعىم  –أو البىٌ  ،عيىاث من الدم ، أو السٍ

    ن(5.1)؟الإوصاهيت والاجخماعيت 

به شىاء حعلم الأمس بصلىهه أو مشاعسه، أو  ، وماًسجبؽالعيىت في العلىم الاوصاهيت والاجخماعيت معبر عنها بالإوصان

لت جفىيره، أو أشاليب حصييره...  آزاءه، أو ػسٍ

المعلىماث الصحيحت من  باشخلصاءحصمح له  اٌ، الامياهاث: الزمن، الملى واهذ كدزاث الباحث من هاحيت – 4

                     ن(5.1)؟  ي هيف ًخصسف ًاجس  .المجخمع

ن فىسة أوضخ   ًحاوٌ اشخلظاء جميع مفسداث الأصل وبالخالي ًخجه الى أشلىب الحصس الشامللخىىٍ

 ؟، وضح ػسق اخخياز العيىت العشىائيت جيافإ الفسص خاز الباحثىن عيىت عشىائيت من مىؼلم مبدأعادة ماًخ – 1

                   ن(5.1)

 هىان  عدة ػسق منها: اللسعت، جداوٌ الأعداد العشىائيت، بعع الأهظمت الاحصائيت. 

لت اخخياز أفساد عيىت كىامها  – 6 فسد مع العلم أن المفسدة الأولى  0555فسدا من أصل  15حاوٌ أن جىضح لىا ػسٍ

         ن(5.1؟)حملذ السكم

لأهىا في  15على  0555أي  الاجمالي على حجم العيىت  عددوالتي هي كصمت ، افت الاخخياز صهىان هحاوٌ اًجاد م

بين ول  05هظيف دائما   51جم اخخياز الفسد الأوٌ عشىائيا وحمل زكم  ،05ل على صالعيىت العشىائيت المىخظمت فىح

، 051، 331، 511، 571، 51، 51مفسدة وأخسي وصىلا الى العدد المؼلىب، وعليه فالأفساد ًحملىن الأزكام الخاليت: 

 15....وصىلا الى المفسدة 171، 051

 

 

 



 

 

  ن(9)حول أدوات البحث العلمي ؤال الثاني :الس

س؟) أو الاعخماد على أداة مصممت من ،أهذ أمام خياز بىاء أداة جفي بالغسض – 1       ن(5.1ذي كبل أيهما جخخاز مع الخبرً

هباحث مبخدأ ألجأ الى أدواث مصممت من ذي كبل جفي بالغسض، لان عمليت البىاء ليصذ بالأمس الصهل، هما ان هره 

بها وأعؼذ مسدودا ملبىلا  . الأدواث جم ججسٍ

لى اعخمدث لأفساد عيىت الدزاشت ًخخلف من أداة بحثيت ئلى أخسي ، هيف ًىىن الأمس  الملصىدعمليت ئًصاٌ  – 2

           ن(5.1)؟على أداة الاشخبيان هأداة بحثيت

 اليه الباحث. ىوما ٌصعزشالت الخغؼيت هي التي جىضح المؼلىب من المفحىص، 

حعترض الملابلت هأداة بحثيت مشيلت هبيرة جخعلم بالمبحىر جحدًدا كد حعصف بيل الإجساءاث المخبعت ماهي هره  – 3

  ن(5.1)؟المشيلت ًاجسي 

 في حالت هف المبحىر في الملابلت لن جىجح العمليت بسمتها.

عىد ذلً في هظسن ٌ ين لخدبع شلىن ما لىىه حصل على هخائج مخباًىت بينهما ئلى مااشخعان باحث بملاحظ – 4

    ن(5.1؟)ي ًاجس 

لم ًلم الباحث  بخحدًد الصىن المساد حعلبه أولا جحدًدا كابلا للملاحظت واللياس، بما لا ًدع مجالا للاخخلاف في 

 زصده

  ن(5.1؟)أشاشيت وجب جىافسها في أي أداة بحث عددها لىاهىان شسوغ  – 5

 الصدق، الثباث، المىطىعيت

 ن(5.1)؟الاشخبيان ، وعلى من ًؼبم في هظسنعلى من ًجسب  – 6

ؼبم على أفساد عيىت الدزاشت المخخازة  ؟ًجسب أولا على عيىت اشخؼلاعيت، وٍ

 

 

 

 

 

 

   



 ن(5)لدينا العنوان البحثي الحالي: :   السؤال الثالث

اض ي مدعم بحميت غرائيت على المىىن الشحمي لدي الؼالباث الجامعياث البدًىاث " بي زٍ   51 – 50أزس بسهامج جدزٍ

 ."شىت

 نفترض لدينا مجموعة )أ( ثجريبية، ومجموعة)ب(ضابطة  

  ن(5.1)  )أ( و)ب(هيف جىىن اللياشاث اللبليت بين المجمىعخين 

المجمىعخين وهرا ئجساء بحثي ًدخل في ججاوض العيىاث، ًىىن في اجساءاث البحث لافي  بين مخىشؽلا اخخلاف 

 حصاؤلاجه 

  بيتالبعدًت بين أفساد المجمىعت -جىىن اللياشاث اللبليت كيف      ن( 5.1؟  )الخجسٍ

بيت، د المجمىعتسابين اللياشين لىفض أف في المخىشؼاثجىىن هىان فسوك  ولصالح اللياس اللبلي. الخجسٍ

  ن(5.1عدًت بين أفساد المجمىعت الظابؼت؟)الب-هيف جىىن اللياشاث اللبليت 

 ساد المجمىعت الظابؼت.بين اللياشين لىفض أففي المخىشؼاث جىىن هىان فسوق  لا

 ن( 5.1)أ( و)ب(؟)هيف جىىن اللياشاث البعدًت بين المجمىعخين            

بيتخين أفساد المجمىع بين في المخىشؼاث جىىن هىان فسوق أفساد ، ولصالح والظابؼت في اللياس البعدي  الخجسٍ

 .المجمىعت الظابؼت

 


